+ Nimeros y
== Qperaciones

Competencia

Domina las operaciones de adicién y
sustraccion con nimeros naturales hasta
de seis cifras.

Segun la pdagina del Instituto
Nacional de Estadistica
(http://www.ine.gob.ve),
para el ano 1881 Venezuela
tenia una poblacién de

2 005 139 habitantes.

Para 1961 nuestra poblacién era
de 7 523 999 habitantes.

En 1990 el pais alcanzaba los
18 105 265 habitantes.

Para el 30 de octubre de 2011,
en la Republica Bolivariana de
Venezuela residian 27 150 095
habitantes.

Una persona sana tiene 7 000 globulos blancos. Luego se
enferma y alcanza 18 000 globulos blancos. ¢Qué dife-
rencia hay entre la cantidad de globulos blancos de esa
persona cuando esta sana y cuando esta enferma?

El censo del 2011 de un municipio sefala que un poco
mas de la mitad de los habitantes de ese municipio son
muijeres. Si en total son 300 000 habitantes, ¢cuantos
aproximadamente son mujeres?

¢Cual es la diferencia de la poblacion de Venezuela entre
los anos 1881y 20117




. . SISTEMA SOLAR
Q Una nave espacial sale de Cabo Canaveral
(Estados Unidos) en noviembre de 2011y se
estima que llegara a Marte en agosto de 2012. Si
saliera en diciembre del 2012 de Marte, ¢ cuando
aproximadamente llegara a la Tierra?

Q Una nave espacial para ir de la Tierra a la Luna tarda

aproximadamente 24 horas si lleva una velocidad
aproximada de 40 600 kilometros por hora
(km/hora). Si a la nave se le imprime una velocidad
de 19 200 km/hora, ¢cuanto tiempo tardaria?




+ Nimeros y
== Qperaciones

Competencia

Domina las operaciones de adicién y
sustraccion con nimeros naturales hasta
de seis cifras.

LOS NUMEROS

El uno parece un palito
El dos parece un patito
El tres es la E al revés

El cuatro la silla de Andrés

Stefanie Mufioz
3.2 grado (IEA)

La operacion: 23 + 30 = 53, se puede expresar como
una sustraccion asi: 53 — 30 = 23, 0 asi: 53 — 23 = 30.
En cada una de las operaciones que se indican a
continuacion transforma las sumas en sustracciones y
las sustracciones en sumas.

18 +22 =40
escrita como sustraccion es:

48 + 60 = 108
escrita como sustraccion es:

75-20=255
escrita como suma es:

125-15=110
escrita como suma es:




Efectua las siguientes

Q Coloca en cada caso los signos de las operaciones: operaciones:

50....27 =77 143 +
18
76 ....16 =60 12
67....67=0
100 ....80=20 143 —
139
100 .... 80 =180
12 .18 +5=35
Escribe la cifra que falta para
28 8-7=13 completar la suma
143 +

12...8...10...7 =21

28-11...34 =51 12
233



+ Nimeros y
== Qperaciones Q Las cantidades aproximadas de kildmetros cuadrados de
superficie que tienen algunos estados de Venezuela son:
Aragua 7 000, Anzoategui 43 000, Zulia 63 000,

Competencia
Domina las operaciones de adicion y
sustraccion con numeros naturales hasta

de seis cifras.

Une con una linea la ciudad y el

estado al que pertenece.

Barinas 35 000, Portuguesa 15 000, Tachira 11 000.

e QOrdena de mayor a menor los estados segun su
superficie en kildbmetros cuadrados.

@ @

Aragua
Guanare
Carabobo @ @
Maracaibo
Delta @ @
Maracay Amacuro
San Felipe e Al unir la superficie de dos estados, el resultado
Portuguesa es menor que la superficie de Anzoategui. ;Cuales
. pueden ser esos estados?
Tucupita Yaracuy
Valencia Zulia



Coloca el nombre de las
capitales de estado sefnaladas.

e Qué diferencia existe entre la superficie del estado
Zulia y la del estado Portuguesa?

e Al unir la superficie de todos estos estados, ¢cuan-
tos kilbmetros cuadrados obtengo?

e La superficie total de Venezuela es aproximada-
mente de 916 445 kilbmetros cuadrados de tierra
firme. ¢ Qué superficie ocupan todos los otros esta-
dos que no se mencionan en la pagina anterior?

© 6 © © 6



+ Nimeros y
== Qperaciones

Competencia

Domina las operaciones de adicién y
sustraccion con nimeros naturales hasta
de seis cifras.

Luego de desprender
la hoja de ejercicios
puedes utilizar esta
regla para medir
milimetros.

Un milimetro es la
milésima parte del
metro que es la unidad
de medida oficial de
nuestro pais.

Un milimetro se abrevia
1T mm.

En una hoja blanca
traza una linea roja que
mida 80 mm, una linea
azul que mida 40 mmy
una verde de 60 mm.
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Q Observa la siguiente regla con algunos numeros.

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
0 10 20 30

e (Coloca en esa regla una X para indicar donde estaria
el nimero 17.

e Elnumero 17, ;esta mas cerca del 10 o del 20?
Como veras, esta mas cerca del 20 que del 10.

e Elnumero 5, ;estd mas cerca del 1 0 del 10?
Como veras, esta a igual distancia.

e Elndmero 2, ;esta mas cerca del 1 0 del 10?
Como veras, esta mas cerca del 1 que del 10.

e Nombra tres nimeros que estén mas cerca de 20 que
de 10.




2,

Realiza los siguientes redondeos. En una columna
estan los numeros y en la otra las decenas

mas cercanas. Une con una linea los que se
correspondan.

19 10
13 20
7 30
22 40
38 50

Cuando hay que redondear un nimero por la decena se escoge
como referencia la decena mas cercana. Tomemos el caso del
numero 29, el cual estd mas cerca de 30 que de 20. Debido a esa
proximidad, el 29 se redondea en 30.

Si se quiere redondear el
numero 138 por la decena, que
se encuentra entre 130y 140,
tenemos que preguntarnos de
cual de las decenas esta mas
cerca el 38, ;de 30 o de 407
Como esta mas cerca de 40, se
redondea en 140.

138
1 140

Al cancelar una cuenta de
Bs.1,27, lo mds seguro es que se
paguen Bs.1,30.Y al contrario, si
se tienen en los céntimos cifras
como 21, 23 0 24, se redondeara
en 20, que es la decena mas
cercana; por tanto se pagara
Bs.1,20.

‘ 122 1,24 1,27 1,29\
1,20 1,30

30



+ Nimeros y
== Qperaciones Q Efectlia los siguientes redondeos:

Competencia

Domina las operaciones de adicion y
sustraccion con nimeros naturales hasta
de seis cifras.

e Sialgo mide 187 centimetros y vas a redondearlo en

Otro caso de redondeo de cifras las decenas, tendrias que decir que mide aproximada-
podria darse cuando se trata de

la cantidad de alumnos de una ,

escuela. mente _ centimetros.
Si son exactamente 1 872

alumnos, se puede redondear

por la centena 872 en 900;

asi que entonces se diria que e Pero sitienes que redondearlo en las centenas ten-
son aproximadamente 1 900
UUOR, [ ASDE) E L) drias que decir que mide aproximadamente

sifueran 1 812 alumnos, se
hablaria de que la escuela ,
tiene aproximadamente 1 800 centimetros.

alumnos.



La entrada del juego de futbol con el equipo de
la Vinotinto cuesta Bs.180. Si he reunido Bs.138,
Jcuanto me falta?

Pagué el concierto con tres billetes de Bs.100 y me
devolvieron Bs.95. ¢ Cuanto me costod la entrada?

En las siguientes restas completa los nimeros que
faltan.

9 76[]- 7 082 - 4 805 -
3115 93 LT
6 664 6 129 5

La Matematica es diversion,
hay series, sumas, restas
y mucha multiplicacién y division.

Mariana Lépez
3.e grado (IEA)

Escribe los numeros que
faltan para completar estas
operaciones

233 -
_ LI
199
L[]+
159
431



+ Nimeros y
== Qperaciones O Transforma en restas las siguientes sumas.
Porejemplo:8+2=10>10-2=8 0 10-8=2

Competencia
Domina las operaciones de adicion y

sustraccion con nimeros naturales hasta

de seis cifras. [J 1 289 + 651 = 1 940

e 120000 + 750 =120 750

e 85960 + 400 = 86 360

O Transforma en sumas las siguientes restas.
Por ejemplo: 100 - 12 =88 - 88 + 12 = 100

El nimero de estudiantes de la
Escuela Primaria para el 2004
era de aproximadamente

3500 000 alumnosy de e 1400-724 =676

primero a tercer grado habia
1479 550 alumnos. ;Cuantos

alumnos estudiaban en los o $56740-2687 =4053

otros grados?

e 3400 -500 =2 900




La Matematica es mas que

O En la competencia de recoleccion de materiales “”03 simples ':"“1e,’°5'
. . , me da concentracion,
reciclables en la escuela, primer grago recolecto sabiduria, orden, estrategias
1 480 latas, segundo grado recolectd 3469y y mucha reflexién.
tercer grado recolecto 1 999. Maria José Lopez
3.egrado (IEA)

e ;Cudl fue el grado que mas recolecto?

e ;Cual es la diferencia entre primero y tercer A[S|E|N|T|/A|[R[M|A]S
grado? M|A|T|E|M|A|T|I|C|A
e Redondea por la centena la cantidad de latas ,E, ? 2 2 '\,fg E '\EA (N) ?
recolectadas por cada grado y realiza un ool TrRTolvIslsicly
grafico de barras. N|ulMm|E[R|O]|S|T]E]]I
PIRIP|FIDIM|T|R|N|S
3500 O|I|L|L|E|JUIAJA|T]|I
3000 RIAIE|E[N|IC|R|T|R|O
2500 JIO|IS|X|A|H|Z|E|A|N
2000 AIR|G|I|R|A|A|G|C|U
1500 Y[X|E|O|M|A[N|I]|1]|Q
1000 A[J[MIN|1|N|O|A|O|Z
<00 slo[c|a|[P|c|E[S[N]A
Encuentra en esta sopa de

Primer grado Segundo grado Tercer grado letras las palabras en rojo de la
poesia de Maria José.



+ Nimeros y
== Qperaciones Q Supongamos que te piden que sin realizar la suma digas
cuanto aproximadamente es el resultado de 876 mas

Competencia
Domina las operaciones de adicion y

sustraccion con nimeros naturales hasta 1 496. Para dar una respuesta podrias realizar un

de seis cifras.

redondeo de 876 a 900y de 1 496 a 1 500, asi obtendras
la cifra aproximada de 2 400.

Efectua las siguientes sumas

utilizando el método de las _ _ o _ _
aproximaciones. Aplica lo anterior a las siguientes situaciones:

20629 + 14278 =
20 600+

945 mas 2 315, es aproximadamente igual a

728 mas 999, es aproximadamente

20629 + 14 278 + 12034 = 4 390 menos 2 457, es aproximadamente

+ .
14 300 20 629 menos 14 278, es aproximadamente




Para redondear por la

O e Sobre la regla que esta abajo, ubica con un decena, colorea:
punto rojo los siguientes nimeros:

oL

Con azul las cifras que
se aproximan a 30.

0z

3300, 2 500, 1 200, 1 750, 3900y 3 100.

0¢

Con verde las cifras que
se acercan a 60.

oy

e Sobre esta misma regla ubica con un punto

verde donde se encuentran aproximadamente C-?” anaranjado las

. . 2 Clfras que se acercan a
los numeros: o
3450, 3750, 1450,3950y 2 780. Con rojo las cifras que

se acercana 10.

0L

Con morado las cifras

08

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII| que se acercan a 80.

06
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